Конспект непосредственной речевой деятельности 
 по направлению речевого развития.
в первой младшей группе
[bookmark: _GoBack]Разработала воспитатель МБДОУ "Детский сад № 83"
Антипова Е.Г.
Тема: «Матрешка в гости к нам пришла»
	Программное содержание:
1.Приобщать детей к народному творчеству.
2.Активизировать речь детей, побуждая их договаривать знакомые потешки.
3.Развивать умение подбирать предметы, ориентируясь на цвет.
4.Закреплять в речи названия основных цветов.
5.Воспитывать чувство взаимопомощи.


	Оборудование:
Матрёшки разного размера, плоскостная матрешка, мозаика основных цветов (красного, жёлтого, зелёного, синего),  солнышко, платочки по количеству детей; лошадки,музыкальное сопровождение.

	Ход НОД:
Воспитатель показывает детям деревянную матрёшку и читает отрывок из стихотворения З. Медведевой " Матрёшка"
У меня матрёшка есть, 
Новая игрушка
В пёстром сарафанчике
Славная толстушка. 
Вот какая красивая матрёшка пришла к нам в гости, красивый, цветной сарафан, с яркими платочками.  Ребятки, поздороваемся с ней.(Воспитатель побуждает детей сказать - здравствуйте)
-Матрёшка,а тебе одной не скучно? Ребяток много, а ты одна?
- А у меня тоже есть подружки, они спрятались поищите их.
Дети вместе с воспитателем разбирают матрешку.( воспитатель побуждает детей удивлению – ах, ах)
- Мы пришли пригласить Вас к нашей подружке. 
А чтобы быстрее добраться  мы поскачем на лошадке. 
Я люблю свою лошадку,
Причешу ей шерстку гладко,
Гребешком приглажу хвостик
И верхом поеду в гости.
- Ой, ребятки, посмотрите, солнышко светит. Прочитаем потешку для солнышка: 
Солнышко - вёдрышко! 
Взойди поскорей, 
Освети, обогрей
Котят да еще маленьких ребят. 
- Посмотрите, как оно вам обрадовалось. (Воспитатель побуждает детей улыбнуться друг другу) 
- А вот подружка матрешек, только что-то она грустная, наверное не нравится ей, что её сарафанчик белый, а у её подружек нарядный.
-Поможем матрешке нарядить сарафанчик?Вот какая красивая стала наша матрешка. 
- А самая большая матрешка приготовила нам сюрприз. Дети ищут самую большую матрешку, вместе с воспитателем её открывают и достают разноцветные платочки.
- Ребятки,.
Мы возьмём за уголочки
Наши яркие платочки
И поднимем высоко, 
И покружимся легко. 
Как похожи на цветочки, 
Наши яркие платочки! 
И ребятки наши тоже
На цветочки все похожи! (танец с платочками)
Матрёшка хвалит детей. Говорит, что дети ей очень понравились, помогли её подружке.А её пора собираться домой. Дети с помощью воспитателя собирают матрешки в одну, прощаются.(Воспитатель побуждает детей говорить – до свидания).
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Конспект НОД понаправлению речевого развития
Первая  младшая группа
Разработала: воспитатель МБДОУ "Детский сад № 43"Антипова Е.Г.
Тема: «Весёлый автобус»
Программное содержание:
1. Расширение представлений о транспорте
2. Дать представление о темпе движения (быстро, медленно)
3. Вовлечь детей в игровую ситуацию.
4. Учить изображать голосом разные интонации.
Оборудование:
Ряд стульев для игры в автобус; руль 2 шт., игрушки – курица и цыплята, утка и утята, гусь, кот, кошка.
Ход занятия:
Раздается громкое мяукание! Ой, кто это голос подал?
[image: Открытое занятие в 1 младшей группе - Наши занятия - Фотоальбомы - Нижнеингашский детский сад 1 "Колокольчик"]Дети: киска. Да, кошечка к нам пришла. Появляется игрушка – кошка. А зачем ты к нам пришла! Кошечка хочет пригласить нас в гости к бабушке. Дети садятся на стулья, поставленные друг за другом в ряд, впереди садится водитель (ребенок), он держит руль. Под музыку («В автобусе нашем…») дети едут.
Воспитатель:
Вот автобус едет по дороге гладкой, 
Далеко в деревню едут в нем ребята.
Би-би-би! би-би-би
Ты с дороги уходи!
Дети:
[image: J:\фото 43\Про частушки\1 слайд\на первый слайд.JPG]Би-би-би!
Воспитатель:
Загорелись фары, загудел мотор,
Вот автобус въехал на широкий двор.
Би-би-би! Би-би-би!
Ты с дороги уходи!
Дети:
Би-би-би!
Воспитатель сообщает детям, что они приехали на уже знакомый им бабушкин двор. Их встречают обитатели двора: курочка с цыплятами, уточка с утятами, гусь, кошка. Воспитатель подводит поочередно к каждой группе животных и птиц. Затем проводится игра-разминка для голоса «Кто кричит на дворе?».
Бабушка:
Курочка с цыплятами
Квохчет возле клетки,
Ко-ко-ко, ко-ко-ко,
Отзовитесь детки!
(Дети прячутся за стульчиками).
[image: C:\Users\Лена\Desktop\4 гр тоня\IMG_3349.JPG]Цыплята:
(Дети встают и отвечают тонким голосом).
Пи-пи-пи-пи-пи-пи!
Ты нас мама не ищи!
Бабушка:
[image: 13653-Игрушка-фигурка 'Утка' : Игрушки - Фигурки Schleich фирмы Schleich (Шляйх) :: Интернет-магазин детских игрушек и новогодни][image: купить Курица с цыплятами - Фигурка отличается высокой степенью соответствия оригиналу. Изготовлена]Уточка с утятами на лужок идет,
Песенку веселую уточка поет:
Вы утята кря-кря-кря,
Не теряйте время зря:
Травушку щиплите,
Червячков ищите!
Утята:
[image: Предметно-развивающая среда МБДОУ 5](Отвечают, встав в позу утят, радостно).
Кря–кря–кря,
Кря–кря–кря,
Не терям время зря!
Бабушка:
Гуси водят хоровод,
На печи мурлычет кот,
Слышно будет до утра ...
Кот: Мяу, мяу!
Гусь:Га-га–га!
Бабушка приглашает детей посидеть на лавочке, а затем задает детям вопросы: «Кто жил на бабушкином дворе? Что делали целый день утенок и мама утка? Что делал на пруду утенок? Кто его испугал? Как гусь прогнал утенка к берегу? Как обрадовалась мама утка?».
Воспитатель побуждает детей к ответам словом, интонацией и движением. Затем воспитатель просит ребят попрощаться с обитателями бабушкиного двора. Воспитатель и дети уезжают на автобусе домой.
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